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https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022_ACCA_E8_B

0_83_E6_9F_A5_c52_645966.htm 公司年报对股东很重要，但

却冗长复杂让人无从下手 在一年一度的公司年报季到来之时

，ACCA（特许公认会计师公会）开展的最新调查显示，由

于受众人群不同、内容冗长复杂、时效性又不强，公司年报

常令阅读者一头雾水。 在这份名为《重新评估企业年报之价

值》的ACCA报告中，受访者纷纷表示，年报需要更加注重

未来的规划和风险管理，并且要将一些信息更加连贯地纳入

公司年报中去。 “尽管利益相关方对年报表示不满，我们的

调查也非常肯定地指出，年报对投资者和其它利益相关方的

重要性并没有降低。”ACCA政策主管韦尔奇（IanWelch）这

样说道。“事实上，自金融危机爆发以来，年报似乎越来越

重要了。这是因为使用者阅读年报时比以往任何时候都更谨

慎。但是，内容混乱、复杂冗长在一定程度上令报告质量打

了折扣，这原本可以做得更好。公司年报依然能够为利益相

关方增加价值，而投资者应该被视为最重要的读者。” 这份

报告调查了来自英国、美国和加拿大的500名投资者、贷款机

构、供应商、客户以及报告编写者。调查发现： 50%的受访

者称，年报是他们获取各家公司信息的首要来源。 41%的受

访者称，公司年报是获取各家公司信息的简捷途径。 48%的

受访者称，报告内有过多的“宣传性内容”。 47%的受访者

称，报告过长。 40%的受访者称，报告过于泛泛而谈。 35%

的受访者感到，报告过于关注过去。 35%的受访者称，报告

过于复杂；至于原因，68%的受访者认为这要归咎于报告准



则，61%的人认为这要归咎于法律规定。 26%的受访者觉得

，很难从公司年报中评定一家公司的业绩。 调查还询问了受

访者关于年报中应增添哪些利益相关方希望看到的信息：

71%的受访者认为，公司应该更多地报告可能影响业绩的潜

在风险。 70%的受访者称，公司最迫切需要报告的是他们计

划如何控制或降低主要风险。 59%的受访者称，采用综合报

告的方式将社会和环境信息纳入其中可以增加价值。 利益相

关方对实时的、经外部审计后的报告表示兴趣。 “年报可以

为公司和投资者增加价值。”韦尔奇说，“但是，正如调查

所示，现在的报告中确实存在一些问题。报告需要简化，撰

写时要将投资者放在心上。另外，年报要更加着眼于未来，

对风险保持警惕。希望本次调查能提供支持性信息，让监管

者、标准制定者和公司以此为依据，使公司披露简单明了，

更具价值。” 韦尔奇最后总结说：“值得一提的是，虽然受

访者表示对社会和环境信息的关注有所下降，这在艰难的经

济环境下是可以理解的。但他们也建议，综合报告或许能重

新体现出这方面信息对报告使用者的价值。另外，整个行业

应当加快为用户提供公司信息的速度。” 阅读报告《重新评

估企业年报之价值》英文版，请访问：

http://www.accaglobal.com/content/dam/acca/global/PDF-discover

/2012/value-reporting.pdf 中文版，请访问：

/upload/642588135.pdf 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


